
「コロナ禍の仕事探し実態調査」
vol.2 仕事探しの計画、気持ち

 2020年3月～2021年2月に仕事探しを行った方に、どのくらいの期間で仕事を決めたいと考え
ていたか、仕事探しの想定期間を聞くと、「期間を決めていた」人は全体の54.9％であった。「特
に決めていなかった」24.5％、「時期は関係なく、いい仕事があれば決めようと考えていた」
20.6％をあわせると、4割程度は仕事探し期間を決めずに活動していたことがわかった。（P2）

 仕事が決まり終了した人の3割程度は、「時期は関係なく、いい仕事があれば決めようと考えてい
た」や「特に決めていなかった」で仕事探し期間を決めていない。一般的に仕事探しは、いつまでに
仕事を決めたいか、時期を定めて計画的に活動を進める人が多いと考えられるが、情報収集に
重きを置き、「いい仕事」に出会うタイミングまで待ち、仕事を決める人も少なくない。（P2）

 仕事探しをしたときの気持ちについて、「絶対転職したい」と明確な方は10.0％であった。「どちら
かといえば絶対転職したい」をあわせても26.4％であり、全体的に「情報収集したい」「どちらかと
いえば情報収集したい」のほうが大半であることがわかった。 （P3～P4）
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https://jbrc.recruit.co.jp/jbrc/about.html
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調査概要

調査名 コロナ禍の仕事探し実態調査

調査目的 仕事探しの現状と意識を把握すること

調査手法 インターネット調査（インテージ社モニター利用）

調査期間 2021年3月19日（金）～2021年3月24日（水）

対象者条件
・全国、20歳～69歳
・2020年3月～2021年2月に仕事探しを行った方
・仕事探し当時、正社員、パート・アルバイト、学生、専業主婦・主夫、無職・定年退職の方

有効回答数 2,446人
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※調査結果は小数点第二位を四捨五入のため、全体が100％にならない場合がある



１．仕事探しの想定期間

 仕事をこの時期までに決めたい、と仕事探しの「期間を決めていた」人は全体の54.9％であった。「特に決めていなかった」
24.5％、「時期は関係なく、いい仕事があれば決めようと考えていた」20.6％をあわせると、4割程度は仕事探し期間を
決めずに活動していたことがわかる。

 「期間を決めていた」なかでは「2週間以上～1カ月未満」12.0％、「1カ月以上～2カ月未満」11.6％が多い。

 職業別にみると、学生は「期間を決めていた」が65.8％で多く、専業主婦／主夫は「特に決めていなかった」33.3％、無
職、定年退職は「時期は関係なく、いい仕事があれば決めようと考えていた」32.0％が多く特徴的である。

 仕事探し結果別にみると、仕事が決まり終了した人は「期間を決めていた」が65.7％で、仕事は決まらず終了した人より
も期間を決めている傾向にある。一方で、仕事が決まり終了した人の3割程度は、「時期は関係なく、いい仕事があれば
決めようと考えていた」や「特に決めていなかった」で仕事探し期間を決めていない。一般的に仕事探しは、いつまでに仕事
を決めたいか時期を定めて計画的に活動を進める人が多いが、情報収集に重きを置き、「いい仕事」に出会うタイミングま
で待ち、仕事を決める人も少なくないということがわかった。

Q： あなたが最近1年間（2020年3月～2021年2月）にしていた仕事探しでは、どのくらいの期間で仕事を決めたいと考えていまし
たか。（SA)

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

2

n＝

1

週

間

未

満

1

週

間

以

上
～

2

週

間

未

満

2

週

間

以

上
～

1

カ

月

未

満

1

カ

月

以

上
～

2

カ

月

未

満

2

カ

月

以

上
～

3

カ

月

未

満

3

カ

月

以

上
～

6

カ

月

未

満

6

カ

月

以

上

全体 2446 54.9 6.8 7.2 12.0 11.6 8.2 6.2 2.9 20.6 24.5 （%）

正社員 1259 59.6 5.8 7.1 11.4 12.9 10.6 7.8 4.0 16.4 24.0
パート、アルバイト 673 51.9 8.5 8.3 14.0 10.3 6.4 3.3 1.2 24.1 24.1
専業主婦／主夫 222 41.4 6.3 6.3 10.4 10.4 2.7 5.0 0.5 25.2 33.3
無職、定年退職 219 47.0 7.3 3.7 10.0 8.2 6.8 8.2 2.7 32.0 21.0
学生 73 65.8 8.2 11.0 16.4 13.7 5.5 4.1 6.8 13.7 20.5
仕事が決まり終了 1386 65.7 8.5 9.9 14.6 13.6 9.5 7.4 2.2 17.5 16.9
仕事は決まらず終了 1060 40.8 4.5 3.7 8.7 8.9 6.5 4.7 3.8 24.8 34.4
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2．仕事探しの気持ち 全体

 仕事探しをしたときの気持ちについて、「絶対転職したい」と明確な方は10.0％であった。「どちらかといえば絶対転職した
い」をあわせても26.4％であり、全体的に「情報収集したい」「どちらかといえば情報収集したい」のほうが大半であることが
わかる。仕事探し期間を決めている人の割合（前頁参照）よりも「絶対転職したい」のほうが少ないため、期間を決めて
いても必ずしも「絶対転職」ではなく、「情報収集」をこの期間で行ってから、その後を考えようという方もいるのであろう。

 仕事探しをするなかで、どのような志向で探しているのか、確認すると、「希望条件にぴったりの求人だけを見たい」と「希望
条件に近いなるべく多くの求人を見たい」は「どちらかといえば～」をあわせるとほぼ同程度であった。

 「AI活用で十分」「どちらかといえば～AI活用で十分」をあわせると6割を超え、「キャリアアドバイザーなどに相談」を上回っ
た。おすすめを知らせてくれる機能など、各メディア・サービスの機能充実と利用浸透の影響もあるだろう。

上Q： あなたは最近1年間（2020年3月～2021年2月）に、仕事探しのために行動したときのあなたのお気持ちについてお答えくだ
さい。次のAとBではどちらのほうがよりあなたのお気持ちに近いですか。(SA) n＝2,446

中・下Q：仕事探しをするなかで、次のAとBではどちらのほうがよりあなたのお気持ちに近いですか。(SA) n＝2,446
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①A：情報収集したい／B：絶対転職したい

②A：希望条件にぴったりの求人だけを見たい／B：希望条件に近いなるべく多くの求人を見たい

③A：自分の希望に合う求人であればAIなどの活用で十分／B：キャリアアドバイザーなどに相談しなが
ら自分に合う求人を探したい

A, 24.9 どちらかといえばA, 48.7
どちらかといえば

B, 16.4
B, 10.0

0% 25% 50% 75% 100%

A, 15.0
どちらかといえばA, 

36.1
どちらかといえばB, 

40.8
B, 8.2

0% 25% 50% 75% 100%

A, 14.8
どちらかといえばA, 

49.1
どちらかといえばB, 

30.9
B, 
5.2

0% 25% 50% 75% 100%



2．仕事探しの気持ち 詳細

 詳細として、職業別（正社員～学生）と仕事探し結果別（仕事が決まり終了、仕事は決まらず終了）に確認する。
 ①を仕事探し結果別にみると、「絶対転職したい」（B・計）は「仕事が決まり終了した」の方が「仕事は決まらず終了」よ
りも多いが、「仕事が決まり終了」のA・計、B・計をみると「情報収集したい」（A・計）のほうが64.2％で多い。仕事が決
まり終了している方でも、「情報収集したい」と思って仕事探しをしていたが、結果的に応募、採用が決まったというケースの
ほうが多いと考えられる。

 ②の職業別をみると「希望条件にぴったりの求人だけを見たい」（A・計）は正社員が半数を超えているが、その他は「希
望条件に近いなるべく多くの求人を見たい」のほうが多い。

上Q： あなたは最近1年間（2020年3月～2021年2月）に、仕事探しのために行動したときのあなたのお気持ちについてお答えくだ
さい。次のAとBではどちらのほうがよりあなたのお気持ちに近いですか。(SA)

中・下Q：仕事探しをするなかで、次のAとBではどちらのほうがよりあなたのお気持ちに近いですか。(SA)
灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい
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①A：情報収集したい／B：絶対転職したい

②A：希望条件にぴったりの求人だけを見たい／B：希望条件に近いなるべく多くの求人を見たい

③A：自分の希望に合う求人であればAIなどの活用で十分／B：キャリアアドバイザーなどに相談しなが
ら自分に合う求人を探したい
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全体 2446 24.9 48.7 16.4 10.0 （%） 73.6 26.4 （%）

正社員 1259 24.1 49.2 16.0 10.7 73.2 26.8
パート、アルバイト 673 24.2 46.2 19.0 10.5 70.4 29.6
専業主婦／主夫 222 33.8 52.3 11.7 2.3 86.0 14.0
無職、定年退職 219 20.1 47.5 19.2 13.2 67.6 32.4
学生 73 31.5 57.5 5.5 5.5 89.0 11.0
仕事が決まり終了 1386 20.5 43.7 20 15.8 64.2 35.8
仕事は決まらず終了 1060 30.6 55.3 11.8 2.4 85.8 14.2
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全体 2446 15.0 36.1 40.8 8.2 （%） 51.1 48.9 （%）

正社員 1259 14.9 42.1 34.9 8.2 56.9 43.1
パート、アルバイト 673 15.5 29.7 47.4 7.4 45.2 54.8
専業主婦／主夫 222 13.5 28.8 50.5 7.2 42.3 57.7
無職、定年退職 219 14.2 32.9 44.7 8.2 47.0 53.0
学生 73 19.2 23.3 39.7 17.8 42.5 57.5
仕事が決まり終了 1386 17.5 35.4 38.5 8.7 52.9 47.1
仕事は決まらず終了 1060 11.6 37.1 43.8 7.5 48.7 51.3
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全体 2446 14.8 49.1 30.9 5.2 （%） 63.9 36.1 （%）

正社員 1259 14.3 45.8 33.8 6.1 60.0 40.0

パート、アルバイト 673 15.3 55.1 26.2 3.4 70.4 29.6

専業主婦／主夫 222 15.8 56.3 24.8 3.2 72.1 27.9

無職、定年退職 219 12.3 44.7 37.4 5.5 57.1 42.9

学生 73 23.3 43.8 23.3 9.6 67.1 32.9

仕事が決まり終了 1386 17.1 48.4 29.4 5.1 65.5 34.5

仕事は決まらず終了 1060 11.8 50.1 32.8 5.3 61.9 38.1



回答者プロフィール（n＝2,446）

■性年代
全体では男性48.０％、女性52.0％、40代と50代は
男性が半数以上

■仕事探し当時の勤務先業種（就業者のみ n＝1,932）

■仕事探し当時の職業

■仕事探し当時の勤務先職種
（就業者のみ n＝1,932）

■居住地域
京浜（一都三県）35.9％、京阪神17.4％、東海10.5％
あわせて6割を占める

■転職回数
回答者の８割程度は転職経験がある
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